

# 不一样的市长热线

本报讯(通讯员 魏天宇)8月9日下午,株洲市公安局芦淞分局接到了一个“特殊”的工作单。一名群众专门致电“12345”市长热线,拨打市长热线不是为了反映问题,而是——

8月9日凌晨4点56分,

建设派出所接到市民杨先生报警称,其女儿一个人在一桥上面走,疑似要轻生,请民警帮助。民警朱伟迅速到达现场,但未发现其女儿,时间紧迫,朱伟马上与杨先生联系。

原来,杨先生女儿因琐事与

在外地的母亲打电话争吵了起来,挂了电话后就一直不接电话。随后杨先生发现女儿发了一段在一桥桥上走路的视频,怕女儿轻生,便报警求助。了解情况后,朱伟一边给杨先生女儿打电话、发信息,一边沿江寻找其踪迹。经过两个小时

的寻找与沟通,早晨6时许联系上杨先生女儿。

电话中,女孩子一开始情绪比较激动,哭诉自己的委屈。为避免其情绪过激之下做出危险行为。朱伟耐心倾听与劝导,在朱伟苦口婆心地劝说下,杨先生女

儿渐渐平复,告知自己已经回到住的地方。朱伟再三确认其安全后,让其与家人好好沟通报个平安。

为了表示对民警耐心负责工作作风的肯定和表扬。杨先生决定致电“12345”热线,隔空为建设派出所点赞。

## 虚假刷单诈骗运费 16人获刑

本报讯(通讯员 程凯)网约车作为便捷实用的出行工具,拥有着庞大的用户群体。为更好保障司乘双方权益。各网约车平台先后配套推出了一系列的政策规则。不想,一些不法分子却动了歪心思。近日,长沙市岳麓区人民法院就审结了这样一起涉案人数16人、涉及金额近60万元的网约车平台诈骗案。刘某某、谈某等16名被告人犯诈骗罪,分别被判处有期徒刑6个月至3年不等,并处罚金5000元至两万元不等。

刘某某是一名网约车司机。2020年初,刘某某花500元从

他人处购买了虚拟跑单赚钱技术。通过在手机上安装虚拟定位软件,利用网约车平台费用垫付规则,实施刷单诈骗。在模拟跑了两单轻松牟利数千元以后,刘某某找到谈某,两人一拍即合,迅速开启了刷单捞金模式。短短数月间,刘某某累计帮助他人或经谈某介绍与他人共同实施刷单诈骗11次,谈某累计帮助他人、介绍他人或与他人共同实施刷单诈骗11次。

截至案发日,随着刷单人脉圈子的不断扩大,共计套现近60万元。

2022年2月,刘某某等14人被公安机关抓获归案后如实供述了自己的罪行,另两人主动投案并如实供述了自己的罪行。16人均认罪认罚并积极赔偿网约车平台企业经济损失,其中刘某某等5人取得网约车平台企业谅解。

法院认为,本案系共同犯罪,刘某某、谈某等16人以非法占有为目的,虚构订单骗取网约车平台企业钱款,数额巨大,均构成诈骗罪。综合考量16人的犯罪事实、性质、情节以及其行为对社会的危害程度,法院最终依法作出前述判决。

本报讯(通讯员 禹超群 夏丽萍)近日,由溆浦县检察院提起诉讼的张某、刘某非法占用林地开采矿石刑事附带民事公益诉讼案,在县法院开庭审理。该院充分发挥公益诉讼检察职能,采取“刑事追诉+公益诉讼”一体监督模式,在追究被告人非法占用林地刑事责任的同时,一并提起附带民事公益诉讼,追究生态修复民事责任,取得了良好的效果。

经查,该案附带民事公益诉讼当事人刘某在明知未获取林地许可证的情况下,与张某签订矿山矿石开采协议。经鉴定,张某在开采矿石期间非法占用林地面积56.59亩,致使原有植被不复存在,种植条件立地条件破坏严重。案发后,两人对矿区进行人工复绿面积34.8亩。经林业部门工程师出具专家意见,认定剩余21.79亩林地生态修复预算评估费用需47万余元。

庭审中,公益诉讼公诉人根据案件证据并结合庭审情况,综合发表了公益诉讼意见,并按照非法占用林地生态修复治理方案要求两人承担生态修复责任。被告人张某、刘某当庭认罪悔罪,对检察机关附带民事公益诉讼表示全部接受,愿意积极履行应当承担的法律责任。

近年来,在农村地区违反规划非法占用农用地问题比较严重,此类行为违反国家土地管理和城乡规划法规,造成农用地大量毁坏,生态环境破坏。在本案办理过程中,该院能动履职采取一体化办案模式,充分发挥公益诉讼检察职能作用,以我管促都管,既依法惩治非法占用林地犯罪行为,又依法追究违法行为人的生态修复责任,以公益诉讼助力生态环境保护,实现了起诉一案、警示一片的效果。



通讯员 舒莎

“起初,我以为派出所来,会送鸡蛋或者食用油什么的,没想到送的是法律小知识,这才是最好的礼物!”近日,沅陵县公安局法制大队联合城西派出所开展法制宣传进社区活动,把防电信诈骗、防盗、防抢知识;抵御非法集资风险;禁毒拒毒常识;反恐宣传、防范恐怖袭击等“法制大礼包”送到群众家门口,赢得了群众的好评。

通讯员 舒莎

“... + ~ 且 ~ ~ ” “... + ~ 且 ~ ~ ”

本报讯(通讯员 向春颖 唐凡 易安丽)自夏季治安打击整治行动开展以来,洪江市公安局紧密结合辖区治安形势特点,始终以零容忍的态度高压打击各类违法犯罪。近日,市公安局安江派出所发扬连续作战精神,成功捣毁一个聚众赌博窝点,破获一起开设赌场案。刑事拘留3人,行政拘留21人,收缴赌资5万余元。

7月底,民警在走访摸排中得知,沙湾乡等地有人开设赌场聚众赌博。掌握情况后,市公安局高度重视,立即组织警力对群众反映的赌博情况进行进一步摸排核查。经缜密侦查,民警发现近期确实有在沙湾乡、安江镇及其邻乡附近等地流动开设赌场。赌博方式是“翻三公”,每天参赌人数10人不等,每日抽水高达数万元。

8月5日下午16时许,市

公安局快速组织防控中心、安江派出所、大崇派出所、岔头派出所等警力50余人雷霆出击,在安江镇某会所现场抓获20余人,查获赌资5万余元,成功捣毁该聚众赌博窝点。

经审讯,谢某林、黄某华、罗某兰等21人对自己使用扑克牌以一种名为“宝宝”的游戏方式下注进行赌博的违法犯罪事实供认不讳。8月4日,谢某林、黄某华、罗某兰等21人被依法行政拘留。

在案件深挖过程中,办案民警还发现了黄某国、黄某勇、贺某等人涉嫌在某会所2楼桌球室内开设赌场。经审讯,黄某国、黄某勇、贺某等3人如实交代在某会所2楼桌球室内以营利为目的为他人提供赌具、开设赌场的违法犯罪事实。8月8日,黄某国、黄某勇、贺某等3人均被依法刑事拘留。案件还在进一步侦办中。



为依法保障军人军属合法权益,用“检察蓝”守护好“英烈红”和“橄榄绿”。8月8日,郴州市苏仙区检察院会同长沙军事检察院,在苏仙区革命烈士纪念馆开展“军地检察协作持续推进军人权益保护工作”主题活动。图为苏仙区检察院检察干警来到苏仙区良田镇革命烈士墓地查看集中安放的128名分散烈士墓地集体搬迁入园情况。

通讯员 周亚莉 曹德莉 袁叶飞